

瑞周單位 成道前人 點傳師追思會

◎ 文：曹萬國 圖：陳榮隆

雲山蒼蒼，江水泱泱；
前賢之風，山高水長。

每年十月的第五週日，瑞周單位固定舉行成道前人、點傳師追思會，以緬懷歸空前人及點傳師們的德澤，學習他們以身示道的精神，喚起道親們效法先賢無私奉獻之本懷，進而發心修、辦，以報答先賢恩澤，及成全未修、辦之歸空先賢眷屬。2011年，這項深富意義的紀念會於10月31日上午十時，在全真道院舉行。

早上八點多，瑞周各單位成道前人、點傳師的家屬及道親代表們陸續抵達會場，望著會場中排列著成道前人、點傳師的相片，許多人深深地看著，似乎勾起了過往點點滴滴。深切感念成道前人、點傳師過去嚴以律己，寬以待人的德行，及一指開悟明本心、一念回光見本性的性理心法。後學們秉承著這一份使命，踏著這一條明路，並懷藏無限感恩之心。照片前檀香裊裊，慈愛的笑容依舊，但如今再也聽不到諄諄教誨，心中總有無限惆悵與感傷。

上午十時，追思會開始，全體肅立，一鞠躬後，進行莊嚴肅穆的儀式。恭請袁前人主祭，老點傳師、點傳師們陪祭，家屬及道親代表們與祭；上香、獻鮮花、獻鮮菓、獻香茗後，恭請袁前人讀追思文，表達對成道前人、點傳師的無限追思與懷念，並感謝天恩師德與各位成道前人、點傳師無私的奉獻，讓我們有這麼好的道場來修辦聖業。追思會現場充滿著祥和、溫馨、追思與惻懷的氣氛。追思文畢，全體向成道前人、點傳師靜默感恩一分鐘，及行三鞠躬禮。

接著恭請袁前人慈悲賜導，表達對成道前人、點傳師的緬懷與感恩，期勉大家應以宋儒張載所云：「為天地立心、為生民立命、為往聖繼絕學，為萬世開太平。」的精神來效法成道前人、點傳師抱道奉行、承上啟下的德行。如今瑞周單位國內、外都有道場，供道親們參班學習、修道、講道、辦道……，這一切都要感恩成道前人、點傳師們對道的奉獻，無私無我，把道傳遍世界各地。



▲ 恭請袁前人主祭。

之後由各單位後學輪流發表追思感言，感恩懷念各位成道前人、點傳師一生拋名利、捨恩愛，以自己有限的生命，開創出一片道場；期間歷經官考、風考、病考……等種種考磨，但一關關的考驗更堅定他們的心志，而成為一位任考不倒的大愿行者。道親們應彼此相互砥礪，效法先賢大德的道範行誼，將基礎忠恕亙古薪傳的慧命傳揚於寰宇之中。

其中瑞周全真天選單位代表黃國章學長提到對林邁老點傳師無限的追思——她老默默的背影、微屈的肩膀、慈祥的臉龐、親切的聲音、苦口婆心的叮嚀……，為了道場的和諧安定，不知背負了多少後學們的無明與業力，護持後學們的苦心與用心，將令人永遠無法忘懷。

瑞周全真林群博學長則娓娓述說對去年成道的陳茫前人追思之情；陳茫前人是影響林學長最大的貴人。她老以前常在後學們身旁鼓勵、提示：「身為一個修道人要知道低聲下氣，才能修得浩然正氣。道非常寶貴，人生只是短暫幾十年，無論如何不要懈怠，一定要堅持走下去……。」叮嚀的話語至今仍縈繞在後學們的心中。日常生活或修、辦道中，每當遇到不如意的考磨或進退兩難的瓶頸時，就



▲ 陳前人語重心長地期勉後學們。

會想起陳前人慈悲的囑咐。

虛空是無所不在的，成道前人、點傳師色身雖已離開我們，然其精神教化，仍如虛空一般，無所不在。他們不為自己求安樂，但願眾生得離苦，其悲天憫人的慈懷，實為後學們最佳學習榜樣。成道前人、點傳師們心繫眾生及道親安危，將生命無私、誠懇地獻給上天，憂道不憂己，播德揚仁，為大道樹立群模典範。正如詩曰：「歸空圓寂數十年，立德立功讚無邊，萬八香煙應久享，大千世界譽長傳。」

最後恭請陳德陽前人慈悲賜導。陳前人感恩成道前人及點傳師們的犧牲奉獻，造就一片宏展的道場，為道、為眾生，無時無刻不以傳道為志向；雖受苦、受難、受怨、受冤，仍不改其度化眾生的愿行。陳前人語重心長地期勉所有道親，要體認成道前人及點傳師們的慈心悲愿，努力效法實踐，以報答成道前人及點傳師們的恩情。

哲人日已遠，典型在夙昔，道不盡的感恩、說不完的懷念。祈求各位成道前人、點傳師精神與我們永在，同時保佑道務宏展。